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Exercice 1 : Dans un système, on impose le protocole suivant : chaque processus qui demande une ressource 
supplémentaire doit d'abord libérer les ressources qu'il possède déjà.  
 
Question 1 : Pensez-vous qu'on peut avoir un interblocage en exécutant ce protocole ? Justifiez. 
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Question 2 : Quel est l'inconvénient de cette méthode ? . 
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Exercice 2 : Dans un système, on numérote arbitrairement les types de ressources de 1 à N (exemple : bande 
magnétique =1, processeur =2, imprimante=3, …). On impose que chaque processus demande les ressources dont il a 
besoin dans l'ordre numérique croissant des ressources. Par exemple, un processus qui a besoin d'une imprimante et 
d'un processeur, doit d'abord demander le processeur (n° 2) et ensuite l'imprimante (n° 3).  
 
Question 1 : Démontrez qu'avec cette démarche, il n'ya aucun risque d'interblocage  
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Question 2 : Quel est l'inconvénient de cette méthode ? . 
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Exercice 3 : Expliquez brièvement le principe, et donnez les avantages et les inconvénients des méthodes de 
communications suivantes : mémoire partagée, file, pipe et socket. 
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…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 

Exercice 4 : Sur un ordinateur, on dispose d'une instruction matérielle "Echanger" qui permet d'échanger de manière 
indivisible le contenu de deux variables. Son code est le suivant :  
 

 
Procédure Echanger (var a, b : Logique)  
Début 
 

Temp : Logique ; 
Temp :=a ; 
A :=b ; 
B :=Temp 
 

Fin. 
 

 
Question 1 : Montrer comment on peut réaliser l'exclusion mutuelle en utilisant cette instruction 
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Question 2 : Quel est l'inconvénient de ce type de solution. 
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La correction et les résultats seront publiés sur le site : http://www.loukam.net 


